

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

93 (1384) | Среда, 5 августа 1953 г. | Цена 15 коп.

УБОРКА ХЛЕБОВ НАЧАЛАСЬ!

а полях наших колхозов алась уборка нового уро- — самый ответственный и борьбы за хлеб. Выполнения июньского пле- а обкома КПСС, районная тийная организация поста- перед колхозниками и анзаторами задачу—про и уборку быстро и без по-, во-время выполнить пер- заповедь перед государ- м.

ля выполнения этой зада- у нас имеются все возмож- и. Машинно-тракторная щия располагает перво- сной уборочной техни- Воодушевленные богатым кам, колхозники и ме- заторы трудятся на по- с большим подъемом. итель комбайна «С-4» Ледранг с трибуны област- совещания заявил, что лет за сезон не менее гектаров хлеба и семен- многолетних трав. Та- показателем он будет до- таться путем применения асового графика, береж- отношения к машине, тща- ного ухода за ней. По- ные обязательства приняли гера комбайновой уборки Засильев, С. Каликас и дру-

зав социалистические обя- зательства, передовые ком- летеры приступили к реали- зации их. Уже несколько дней гают на полях колхозов байнеры Е. Васильев и арапп. На днях приступили орке тимофеевки комбайнер Ледранг и другие.

о было бы неправильным идеть за всем этим того та, что уборка хлебов в оне развертывается пе- летворительно, что резер- котами располагают в озы и МТС, полностью в стине еще не введены. Из комбайнов Рудненской МТС лудно 3 августа работав- иши 4. Из 80 гектаров юных, которые МТС долж- лаа убрать на 3 августа, о убрано немногим более сектаров.

ричной срыва графика ки является неподготов- ность машинно-тракторной щии. Хлеб повсеместно ед, а в ряде колхозов да- осьпается. Выходит, что ку можно вести полным ем. Между тем, до 3 авгу- не были направлены ком-

байны в колхозы «Путь к коммунизму», «Броневик» и «Восход». Два комбайна еще находились в ремонте.

В отдельных колхозах еще не составлены производствен- ные планы уборки, планы- графика и маршруты движе- ния комбайнов. Такое отноше- ние к важнейшей сельскохо- зяйственной кампании нельзя считать иначе, как проявление беспечности со стороны на- чальника районного управле- ния сельского хозяйства и за- готовок т. Сивцова.

В результате, труд на убор- ке не организован. Ведь факт, что в колхозе «Родина» ком- байны простояли из-за того, что не была обеспечена своев- ременная разгрузка зерна.

Что необходимо предпринять для того, чтобы резко повы- сить темпы уборки хлебов?

Прежде всего следует вест- и в действие всю хлебо- уборочную технику. Нужно немедленно закончить состав- ление планов-графиков убор- ки хлеба в каждом колхозе, в каждой бригаде. Работники районного управления сель- ского хозяйства и заготовок, МТС, руководители колхозов, участковые агрономы обязаны ежедневно контролировать ка- чество уборки, знать сколько произвительно работают машины, так ли они исполь- зуются, во-время устранять недостатки, приходить на по- мощь отстающим. Следует пом- нить, что вся работа на убор- ке урожая только тогда бу- лет идти успешно, когда хо- рошо будет организован труд людей, когда будут созданы все условия для выполнения и перевыполнения норм вы- работки каждым колхозником и механизатором.

В организации работы на уборке урожая, в мобилизации колхозников и механизаторов на высокопроизводительный труд ведущая роль принадле- жит сельским партийным и комсомольским организациям. Каждый коммунист и комсо- монец призван проявлять инициативу и хозяйскую смека- ку, вести за собой массы, вовлекать их в соревнование.

Наступили решающие дни уборки хлебов. Все силы на образцовое проведение этой важнейшей сельскохозяйствен- ной кампании!

УБРАНО ВОСЕМЬ ГЕКТАРОВ ОЗИМОЙ РЖИ

В сельхозартеле имени 17-го Партсъезда широко в вернулись работы по уборке нового урожая. На полях колхоза вышел самоходный комбайн, ведомый механизатором т. Саррап. Убраны первые восемь гектаров озимой ржи.

Председателю Совета Министров
Союза Советских Социалистических Республик
товарищу МАЛЕНКОВУ Г. М.
Министру Иностраных Дел Союза ССР
товарищу МОЛОТОВУ В. М.

Позвольте выразить всем народам Советского Союза и Вам сердечную благодарность за поздравления по случаю подписания Соглашения о перемирии в Корее. Осуществление перемирия в Корее является великой победой лагеря мира и демокра- тии, возглавляемого Советским Союзом.

Неустанные усилия, приложенные Советским Правительством и советским народом для разрешения мирным путем корейского вопроса, играли огромную роль в деле окончания войны в Корее.

Китайский народ всегда будет сплочен с великим советским народом, героическим корейским народом и со всеми миролюбивыми народами всего мира с тем, чтобы непрерыв- но бороться за дело укрепления и защиты мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Председатель Центрального Народного Правительства
Китайской Народной Республики
МАО ЦЗЭ-ДУН
Премьер Государственного Административного
Совета и Министр Иностраных Дел Китайской Народной Республики
ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ

Пекин, 30 июля 1953 года

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА механиков-комбайнеров машинно-тракторных станций и совхозов Ленинградской области на уборку урожая 1953 года

Колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства области, выполняя директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР, выростили в 1953 году хороший урожай зерновых и зернобобовых культур, картофеля, капусты и семян многолетних трав.

Задача теперь состоит в том, чтобы выращенный хороший урожай убрать во-время и без потерь, полностью рассчитаться с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, засыпать семенные и другие общественные фонды и обеспечить высокий доход колхозников на заработанные трудом.

Решающая роль в своевременном и высококачественном проведении уборки урожая зерновых культур и семенников многолетних трав принадлежит нам—механикам-комбайнерам. От того, как мы используем первоклассные и высокопроизводительные комбайны, зависит успех дела, проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь.

В прошлом году, несмотря на неблагоприятные погодные условия, многие комбайнеры успешно справились с выполнением государственных заданий по уборке урожая. Такие прославленные мастера комбайновой уборки, как Ураков В. С. из Ломоносовской МТС, Степанов В. П. и Никифоров М. М. из Лужской МТС, Серебрянников В. В. из Молоковской МТС, Александров Н. А. из Сиверской МТС, Балакинов В. Р. и Гаврилов И. С. из Котельской МТС, Матюшин П. В. из Кингисеппской МТС, Семенов В. Д. из Елизаветинской МТС, Шилов М. Д., Хирванен А. С., Васильев А. А., Иванов Г. Я. из Волосовской МТС, Королев Д. И. из Кипенской МТС, Илларионов А. В. из Осмянинской МТС, Седов А. П. из Волховской МТС, Владимиров В. В., Юдин И. М. и Каликас С. И. из Рудненской МТС, Таробягин П. С. и Сергеев В. К. из Будогощской МТС, Данилов Н. М. из Старопольской МТС, Васильев В. К. и Кириллов Б. А. из Бегуницкой МТС, ежедневно убрали при хорошем качестве по 10—15 гектаров зерновых культур и значительно перевыполнили сезонные задания, убрав на комбайн от 200 до 400 гектаров.

Учитывая опыт комбайновой уборки в прошлом году и обсудив вопрос «О проведении уборки урожая в 1953 году», мы, механики-комбайнеры МТС и совхозов Ленинградской области, обязуемся:

Обеспечить среднюю сезонную выработку на один комбайн «С-4» 250—300 и выше гектаров при средней дневной выработке не менее 10—15 гектаров. Будем по-

стоянно бороться за работу комбайнов на уборке урожая по часовой графике; провести уборку комбайнами озимой ржи и озимой пшеницы в 5—7 дней, яровых зерновых культур в 10—12 дней, тимофеевки в 2—3 дня и семенников клевера в 8—9 дней.

В этих целях мы обязуемся своевременно подготовить площади, подлежащие комбайновой уборке, особенно засоренные камнем, с тем, чтобы не допустить поломки машин. Принять эти площади в натуре от колхозов.

Для проведения уборки зерновых культур и семенников многолетних трав без потерь обеспечим тщательную регулировку комбайнов, установку приспособлений для уборки полеглого хлеба и зерноуловителей, косыбу без огрехов и полное вымолачивание зерна и семян трав.

Обеспечим бесперебойную работу комбайнов весь световой день и будем настойчиво добиваться экономии горючего.

В целях увеличения кормовых ресурсов колхозов и совхозов обязуемся всю уборку комбайнами проводить только с применением заводских соломокопнителей, укладывать коны соломы рядами с тем, чтобы механизировать ее уборку и на скошенных площадях производить лущение стерни и подъем заби.

Обеспечить тщательный технический уход за комбайнами с тем, чтобы полностью исключить простои машин по техническим неполадкам, а также организовать заправку комбайнов и их разгрузку от зерна без потери рабочего времени.

Принимая на себя обязательство по проведению уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, мы призываем колхозников и работников совхозов, руководителей колхозов, совхозов и МТС обеспечить образцовое обслуживание комбайнов с тем, чтобы исключить всякие простои машин из-за несвоевременной разгрузки зерна, доставки воды, горючего и других организационных неполадок. Закрепить за комбайнами автомашины и лошадей для отвозки зерна.

Сознавая всю ответственность, которая ложится на нас за уборку урожая в лучшие, сжатые сроки и без потерь, мы выполняем с честью принятые на себя социалистические обязательства.

Да здравствует наша могучая Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наше родное Советское правительство!

Да здравствует великая Коммунистическая партия Советского Союза, вдохновитель и организатор всех наших побед!

Убрать урожай во-время и без потерь!

Придерживаться графика

Из речи комбайнера Рудненской МТС
А. Г. ПЕДРАНГ на областном совещании
комбайнеров

Колхозы Сланцевского района весенний сев зерновых нынче завершили на 15 дней раньше прошлогоднего, а посадку картофеля закончили к 20 мая. Таких успехов они достигли благодаря усиливающейся помощи нашей МТС.

Много работ проделали механизаторы и по уходу за посевами. Сейчас тракторные бригады заканчивают третье окучивание картофеля и третью междурядную обработку овощей и кормовых корнеплодов.

Готовясь к уборке урожая, комбайнеры нашей станции взяли обязательство убрать не менее 250—300 гектаров каждому. 8 комбайнов из 13 уже направлены в колхозы. Все они оборудованы заводскими соломокопнителями. Механизаторы намерены убрать урожай в короткие сроки. Вся уборка соломы с полей будет также механизирована.

Многие комбайнеры нашей страны добиваются высокой производительности уборочных агрегатов благодаря организации работ по часовому графику. Работая комбайнером с 1950 года, я заинтересовался этим передовым методом и

(„Ленинградская правда“ от 1 августа 1953 г.)

Готовы к приемке нового урожая

На полях колхозов нашего района созрел богатый урожай озимых культур. Скоро колхозы начнут сдавать хлеб государству. Важная задача стоит перед коллективом работников Сланцевской конторы «Заготзерно».

В этом году в целях ускорения приемки зерна от колхоза на пункте «Заготзерно» оборудована сортировочная и зерносушильная площадка. Эта площадка имеет асфальтированный пол, герметиче-

стремился применять его в своей практике. Результаты получались хорошие. В 1950 году я за 10 дней убрал хлеба на 115 гектарах, а в 1951 году за 23 дня—на 270 гектарах. В прошлом году из-за неблагоприятных погодных условий во время уборки выработка у меня несколько снизилась.

Нынче я решил довести дневную выработку до 13 гектаров и убрать за сезон не менее 325 гектаров хлебов и семенников трав. Таких показателей я думаю добиться применением почасового графика.

Кроме того, я обязуюсь три дня в сезон отработать на сакономленном горючем. Некоторые механизаторы допускают при проведении технических уходов большой перерасход запасных частей и денежных средств. В своем обязательстве я дал слово добиться значительной экономии средств и на проведении технических уходов.

Призываю всех комбайнеров области шире внедрять почасовой график, дорожить на уборке урожая каждой минутой погодного времени.

Призываю всех комбайнеров области шире внедрять почасовой график, дорожить на уборке урожая каждой минутой погодного времени. Кроме того, я обязуюсь три дня в сезон отработать на сакономленном горючем. Некоторые механизаторы допускают при проведении технических уходов большой перерасход запасных частей и денежных средств. В своем обязательстве я дал слово добиться значительной экономии средств и на проведении технических уходов.

На заготовительном пункте в этом году предусмотрена и механическая разгрузка зерна. Если раньше колхозники, сдавая зерно, вынуждены были разгружать его вручную, то сейчас все эти операции делает машина и этим самым не только ускоряется приемка зерна, но и облегчается труд колхозников.

Работают по-стахановски

В сельхозартели имени Калинин приступили к массовой уборке хлебов. Первыми вывели агрегаты в поле комбайнеры Иван Сарай и Николай Сырников. Работая в бригадах, возглавляемых тт. Кареткиной и Харитоновой, они по-

казывают образцы стахановского труда. Успех достигается благодаря правильной эксплуатации комбайнов.

В бригаде № 4, руководимой т. Юлинским, озимую рожь жнут вручную.

Л. Петрова.

Уборку зерновых проведем в сжатые сроки

Для нас, комбайнеров, как и для всех труженников колхозного села, наступили горячие и ответственные дни — во-время и без потерь убрать новый урожай. Сознывая всю ответственность за своевременное и образцовое проведение уборки, я стал к ней готовиться заранее. Одним из первых в МТС отремонтировал свой комбайн, отрегулировал его, а оставшееся в резерве время использовал для оказания помощи в ремонте других комбайнов.

В колхозе «Родина» на комбайне «С-4» за 25 рабочих дней мне предстоит убрать урожай с площади 180 гектаров. Подсчитав свои возможности, я решил за это же время убрать урожай со всей колхозной площади. В целях предотвращения потерь зерна озимых культур обязуюсь затратить на уборку не более 5 дней. Причем, работу буду производить на низком срезе, что повысит качество уборки, избавит от потерь.

В прошлые годы были случаи больших перебоев в работе комбайна. Машина часто простаивала из-за отсутствия мешкотары и транспортных средств, необходимых для отгрузки зерна из бункера комбайна. Правлению колхоза следует учесть ошибки прошлых лет и своевременно обеспечить комбайн обслуживающим персоналом и транспортными средствами.

Следую примеру передовых комбайнеров Рудненской МТС тт. Юдина, Педранг и Каликаса, я буду тщательно ухаживать за своей машиной, своевременно производить чистку и смазку ее. Это даст мне широкую возможность использовать механизм на полную мощность. При уборке хлебов работу буду вести на повышенных скоростях, комплексно и по часовому графику.

Уверен, что при активной помощи правления колхоза и дирекции МТС свое обязательство—убрать за 25 рабочих дней 280 гектаров хлебов—я выполню с честью.

Е. Васильев,
механик-комбайнер Рудненской МТС.

ЧИТАТЕЛИ РАСКАЗЫВАЮТ

2525 тонн сланца сверх плана

Соревнуясь в честь Дня шахтера, горняки шахты № 1 из месяца в месяц перевыполняют свои производственные задания. Досрочно завершив июльский план, они выдали на-гора сверх плана 2525 тонн сланца.

Замечательных успехов в

соревновании добился участок № 3. Он выдал на-гора 1795 тонн сверхпланового топлива.

Значительно перевыполнил свое производственное задание и коллектив горняков второго участка.

А. Мельников.

Труд во имя Родины

Все ремонтные бригады, путевые обходчики и другие рабочие, соревнуясь за отличное содержание железнодорожных путей, добиваются немалых успехов. Не остаемся в стороне и мы, обходчики.

Железнодорожный путь мы содержим всегда в отличном состоянии.

Вот уже 15 лет я работаю

на железной дороге. Советское правительство высоко оценило мой труд, наградив меня медалью «За трудовое отличие». Полученную награду оправдую своим честным трудом во имя нашей социалистической Родины.

Д. Курчатов,
обходчик.

Шефы помогли

В выходной день, 2 августа, группа рабочих строительного-монтажного управления № 78 под руководством Н. А. Воробьева приехала в наш колхоз. В течение нескольких часов работы на участке Крывая Лука они убрали сено с

площади 3 гектара и сложили его в стога.

От имени правления колхоза за мне хочется через газету поблагодарить шефов за оказанную нам помощь.

И. Марков,
заместитель председателя правления колхоза «Восход».

Внимательный врач

В детском саду № 3 треста «Ленинградсланец» воспитывается около 100 детей горняков и строителей. Здесь созданы хорошие бытовые условия для наших детей, чтобы они росли здоровыми и жизнеспособными.

Часто в этот детский сад приходит врач городской больницы В. Я. Закревская. Она внимательно и заботливо следит за здоровьем наших детей,

часто беседует с родителями и оказывает необходимую медицинскую помощь, не считаясь со своей занятостью в основной работе.

Мы, матери, сердечно благодарим врача В. Я. Закревскую за внимательное отношение к нашим детям.

Ибрагимова, Дмитриева, Брагина, Малинина и другие.
Поселок Большие Лучки.

Проходчики идут вперед

С большим подъемом трудятся сейчас на шахте № 2 проходчики подготовительного участка во главе с молодым специалистом Н. Петровым.

Соревнуясь в честь праздника Дня шахтера, они в июле добились значительных производственных успехов. План подготовительных работ выполнен на 104,5 процента. Пройдено сверх плана около 100 погонных метров горных выработок.

Выполняя свои социалистические обязательства, применяя передовые методы проходки штреков, многие проходческие бригады значительно перевыполнили план, добились высокой производительности труда. Так, например, бригада Н. Тимофеева, работая в 10

вентиляционном штреке, выполнила план на 167 процентов. Наряду с высокой выработкой проходчики добились также снижения себестоимости одного погонного метра проходки на 10 процентов. Таких же высоких показателей достигли бригады Иван Марьяна, Василия Филатов, Михаила Федорова и других.

В индивидуальном соревновании лучшие результаты показали проходчики И. Васильев и выпускник горнопромышленной школы Василий Гогон и другие.

Высокой производительности проходчиков способствует чья организация труда в участке, бесперебойное и своевременное снабжение породами и материалами.

В. Никулин.

По следам наших выступлений

„Учитывают ли время?“

Так называлось письмо, опубликованное в нашей газете за 1 июля. В нем говорилось об использовании автомашины в личных целях шофером автотранспортной конторы треста «Ленинградгазстрой» Н. Федоровым.

Начальник автотранспортной конторы треста «Ленинград-

газстрой» т. Адаев сообщил редакцию, что факты, приведенные автором письма, подтвердились. За использование автомашины в личных целях шоферу Федорову вынесен строгий выговор. Удерживается с него также стоимость эксплуатации машины.



В нынешнем году в колхозах Великолукской области значительно повысилась механизация уборки семян и естественных трав. На полях и лугах работают самоходные и прицепные сенокосилки, тракторные грабли и другие сенокосильные агрегаты.

На снимке: уборка трав в колхозе имени Горького Великолукского района.

Фото Н. Чамова.

Прессклише ТАСС

КАЛЕНДАРЬ основных сельскохозяйственных работ на август

Август—наиболее напряженный месяц в сельском хозяйстве: необходимо завершить сенокос, уборку зерновых, раннего картофеля и начать подъем ячменя.

Массовую уборку озимых следует закончить в 5—7 дней, так как в это же время созревает ячмень, а к концу уборки озимых—горох. Все яровые зерновые должны быть убраны до конца августа—начала сентября.

Чтобы провести уборку зерновых в сжатые сроки и без потерь, нужно высокопроизводительно использовать комбайны, жнейки, косилки с жатвенными приспособлениями.

В условиях Ленинградской области всегда надо быть готовым к уборке урожая в ненастную погоду, поэтому во всех колхозах и совхозах в начале августа необходимо заготовить не менее 7—10 пар дефлей на каждый гектар семенников трав, гороха и вики, а также жердей для устройства островьев.

В начале августа в большинстве колхозов должна быть закончена уборка семенников тимофеевки, затем клевера. Чтобы не допустить потери семян трав, нужно тщательно следить за созреванием

семенников. Следует закончить предпосевную обработку чистых паров и занятых паров с таким расчетом, чтобы после последней вспашки паров и до посева озимых почва успела дать осадку.

Весь накопленный за лето навоз нужно внести под последнюю вспашку пара, а на закисленные участки—фосфоритную муку, известь или сландцевую золу.

Лучший срок начала сева озимых—5—10 августа, а окончание—не позднее 25-го.

После уборки зерновых на всех площадях немедленно производится лушение, а в конце месяца—подъем ячменя. Нельзя забывать, что ранняя ячмень дает более высокие прибавки урожая, чем поздняя.

С первых дней августа продолжается уход за овощами (последняя подкормка, уничтожение вредителей, сорняков, междурядное рыхление). На семенных участках картофеля производится опыливание против фитофторы препаратом АБ или опрыскивание бордоской жидкостью.

В последней декаде августа убирается лук-севок и лук-репка.

Агроном С. Житков.

ТРИ ТИРАЖА

В августе будут проведены три тиража выигрышей по государственным займам.

9 августа в Архангельске состоится восьмой тираж выигрышей Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Будет разыграно 2.087.250 выигрышей на сумму 556.938.800 рублей.

30 августа состоится десятый тираж выигрышей Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Ра-

зыгрывается 1.949.250 выигрышей на сумму 520.116.400 рублей.

На следующий день—31 августа будет проведен первый тираж погашения этого займа. На каждые 100 миллионов рублей займа будут погашены (выкуплены) облигации на сумму 2.500.000 рублей.

Оба тиража по Третьему государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР будут проведены в Магнитогорске. (ТАСС)

Правительственный кризис в Италии

РИМ. (ТАСС). До сих пор еще не опубликовано официальное сообщение о том, кому президент Эйнаути поручит формирование нового правительства. Как пишет газета «Паэзе сера», в политических кругах полагают, что вопрос разяснится 2 или 3 августа. Газеты, между тем, помещают заметки о том, что Эйнаути закончил официальные переговоры и принял итальянско-

го посла в Вашингтоне Таркьяни, посла в Лондоне Брози, посла в Париже—Кварано и посла в Москве—ди Стефано, которые все находятся в Италии в отпуске. Некоторые газеты отмечают, что Эйнаути, безусловно, воспользовался случаем, чтобы осветить о том, какие отклики итальянский правительственный кризис вызвал в четырех столицах.

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ В АВСТРИИ

ВЕНА. (ТАСС). Демократическая печать опубликовала рассказ жителя Вены Карла К., который убедительно показывает, какими методами австрийские власти готовят кадры для будущей армии.

Карл К. сообщает, что он, потеряв работу, был направлен организацией социалистической партии одного из районов австрийской столицы в так называемую «жандармскую

школу». В школе в Клагенфурте Карл К. вместе с сотнями других «жандармов» обучался обращению с пулеметом, автоматом и винтовкой. Одним из основных видов обучения были ежедневные полевые занятия по таким темам, как «отражение атаки противника», «взятие высоты», «штурм населенного пункта» и т. д.

Выход Англии из числа участников международного соглашения о пшенице

ЛОНДОН. (ТАСС). Согласно сообщению Английского центрального бюро информации, с 1 августа Англия выходит из числа участников международного соглашения о пшенице. Причиной выхода является ее несогласие с максимальной

ценой на пшеницу в 2 доллара и 5 центов за бушель, установленной по настоянию США.

Решение Англии расценивают как новое проявление англо-американских противоречий в области торговли.

РЕЗОЛЮЦИЯ ВОСЬМИ ЧЛЕНОВ АНГЛИЙСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйшн, члены парламента—лейбористы Эллис Смит, Харриет Слейтер, Хорас Кинг, Барнетт Стресс, Том Браун, Джеффри Бинг, Сидней Сидверман и Гарольд Дэвис уведомили, что внесут следующую резолюцию на обсуждение палаты общин:

«Палата общин учитывает заявление министра финансов (т. е. Батлера.—Ред.) во время прений по вопросам внешней политики и призывает правительство оказать максимальную поддержку прочному урегулированию в Коре; принять Китайского Народного Правительства в число полноправных членов Организации Объединенных Наций; организация переговоров о прочном мире с Китаем; полному восстановлению торговли и принятию всеми странами такой политики, которая приведет к новой эре мира и прогресса».

Отъезд Даллеса в Южную Корею

ЛОНДОН. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Рейтер передает, что 2 августа государственный секретарь США Джон Форстер Даллес вылетел из Вашингтона на Дальний Восток для совещания с Ли Сын Маном.

Военные приготовления

ЛИСЬЯНОВСКОЙ КЛИКЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер, «южнокорейский министр национальной обороны вице-адмирал Сон Вон И заявил 2 августа, что он планирует охватить военным обучением все население и принять все меры для мобилизации ресурсов страны в случае возникновения чрезвычайных обстоятельств».



Кения (Восточная Африка). Концентрационный лагерь, в котором содержатся арестованные англичанами негры. Фото из французского журнала «Пари матт».

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Что происходит в Кении

Больше года в английской колонии Кении (Восточная Африка) царит жестокий террор. Войска и полиция творят неслыханные насилия над мирным населением этой страны. Карательные операции, осуществляемые с помощью крупных вооруженных сил, бронемашин, артиллерии и самолетов, имеют целью задушить развернувшееся в Кении народное движение против незыблемого колониального гнета и расовой дискриминации.

Кения занимает обширную территорию, почти в два с половиной раза превышающую территорию самой Англии. Коренное население ее насчитывает 5.250 тыс. человек, из которых почти четвертая часть принадлежит к племени кикуйю. Это племя подвергается сейчас особенно свирепым преследованиям, так как оно издавна играет ведущую роль в освободительном

движении африканцев Кении.

Европейцев в этой стране не более 30 тысяч. Эти припленные люди, преимущественно англичане, захватили наиболее плодородные районы, а африканцев согнали в так называемые резервации, почти не пригодные для земледелия и скотоводства. В резервациях племени кикуйю, куда загнано более миллиона жителей, плотность населения достигает чудовищной цифры—400 человек на квадратный километр. А в соседнем «европейском» районе, где проживает около 12 тыс. фермеров-англичан и членов их семей, на каждого человека приходится по 2,5 кв. километра пригодной для обработки земли. Эти фермеры, конечно, не в состоянии освоить такие громадные площади, поэтому свыше 90 проц. отнятой у африканцев земли совершенно не используется.

Спасаясь от угрозы голодной смерти, люди бегут из резерваций в города или в кагалу к фермерам, которые заставляют их работать на своих плантациях по 270 дней в году за грошевое вознаграждение. В городах—на фабриках и заводах, на железных дорогах и в портах—за одинаковую работу рабочему-африканцу колонизаторы платят в 25 раз меньше, чем рабочему европейского происхождения. Темнокожим рабочим разрешено жить лишь в трущобах городских окраин. Многие из них совсем не имеют крова. Политика расового разделения распространяется также на больницы и школы. На обучение каждого европейского ребенка затрачивается в год 11 фунтов стерлингов 14 шиллингов, а на каждого африканского ребенка—всего 6 шиллингов. Школ так мало, что возможность учиться имеют лишь 18 проц. африканских детей.

Общественные организации—«Союз африканцев Кении»,

объединяющий более 100 тысяч крестьян, и профсоюзы—сделали все возможное, чтобы облегчить тяжелую участь народа. Они обращались в ООН с протестами против произвола властей, неоднократно посылали петиции в министерство колоний Англии, но ни там, ни тут справедливости не добились. Доведенное до отчаяния население стихийно выступило против колонизаторов. В ряде районов волнения приняли острые формы.

Английские власти ответили на выступления голодных людей жестокими репрессиями. В октябре прошлого года в стране было объявлено чрезвычайное положение. Началась дикая охота на африканцев. Войска и полицейские отряды при поддержке бронемашин и самолетов прочесывают деревни и леса, расстреливают или отправляют на каторгу и в концентрационные лагеря неповинных людей, разрушают их хижины, конфискуют имущество. В числе посланных на каторжные работы—руководи-

тель «Союза африканцев Кении» Иомо Кениата и просоюзный лидер Фред Куба.

За последнее время карательные операции в Кении приняли характер настоящих военных действий. Помощник губернатора Кении Поттер заявил, что за последние двенадцать месяцев был убит 751 негр 223 ранено и «захвачено плен». Кроме того, со времени объявления в стране чрезвычайного положения было арестовано 115.896 человек из них 44.370 были преданы суду.

Расправа с народом Кении вызвала гневные протесты прогрессивных кругов в Америке и в других странах. В честьные люди мира с горчайшим сочувствием следят героической борьбой народа Кении за свои исконные права на землю, за демократические свободы и за право самостоятельно управлять своей страной.

С. Датлин.

Редактор И. АШМАНЕ